

Лобши Сад

Број 19

Главни и одговорни уредник
ДУШАН ЧАМПРАГ

Краља Петра 3.

За власника и издавача одговара
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година XI.

† Др. Славко Милетић

12 маја 1934 године испустио је своју племениту душу у Београду Др. Славко Милетић, бивши претседник Велике Народне Скупштине, која је изгласала припојење Војводине Србији, бивши министар и дугогодишњи народни посланик на Црквеном Сабору те у парламенту у ослобођеној нашој Краљевини.

Смрћу Дра Славка Милетића Српска Војводина је изгубила свога најплементнијег и најугледнијег сина, који је био символ и оличење наших овамошњих националних врлина. Личном честитошћу и поштењем блистао је као звезда, а у челичној чврстоћи свога мушког карактера није био способан да заљубав каквих било материјалних предности изврши компромис са својом савешћу, начелима и уверењем, ни онда када је трговање са уверењем око њега било у пуном цвату.

Пок. Др. Славко Милетић је сахрањен уз учешће своје породице, и уз велико учешће својих пријатеља и поштовалаца у недељу, 13 о. м. на београдском новом гробљу. Осим великог броја најугледнијих београђана, на свечаном спроводу су узели учешћа многобројни пријатељи пок. Славка из Новог Сада, Панчева, Вршца, Мошорина и других војвођанских места. Град Н. Сад је изаслао делегацију са венцем, а исто тако и Срп. православна црквена општина новосадска. Исто тако је спроводу присуствовао знатан број новосађана, међу којима су били: Др. Бранко Илић, Павле Поповићки, Раденко Ракић, Др. Милан Иванчевић, Др. Петар Адамовић лекар, Стеван Летић, Јоца Вучков, Паја Рибаров мesar, и још многи други. Од београђана запажени су: Миша Трифуновић, Др. Лаза Марковић, Ранко Трифуновић, Др. Момчило Нинчић, Крста Милетић, те многи други, те најзад Др. Милан Сршкић, бивши претседник владе и Др. Урош Круљ. У цркви је опелу присуствовао и Аца Станојевић.

Покојничково тело су у цркву унели пријатељи и поштоваоци из Београда и Новог Сада.

У цркви је дирљиво опростало слово по помену одржао епископ г. Викентије Вујић, који је бираним речима изнео реминисценције из младости и студентског времена покојникова, евоцирајући момент, када је покојник у име Срба и Југословена у Бечу имао смелости да поздравни говором и одобравањем тадањег опозиционог говорника у бечком парламенту г. Масарика.



Са црквених врата поздравио се топло са покојником Др Душан Пелеш, који је истакао плодан рад покојников као посланика на црквеном сабору у Ср. Карловцима, те његов плодан и значајан рад као ресорног министра у Београду. Говорник је нарочито нагласио ретку личну честитост и племенитост, и изванредно чврст и непоколебљив карактер покојников, који је и у политици остао веран својим политичким начелима до саме смрти.

По том се са истог места са покојником опростио г. Др. Бранко Илић, који је дирљивим речима нагласио велику жалост Српске Војводине за својим прваком.

После дра Илића одржао је дубоко импресиван говор госп. проф. Глиша Мирковић, који је глорификовао велику улогу покојникова оца у овамошњем Српству, те нагласио, да је покојник био срећан, те је баш он својом историјском улогом на Великој Народној Скупштини у Новом Саду, прокламирајући уједињење Војводине и Србије, привео у дело сан његова великог оца пок. Светозара.

Говор г. проф. Мирковића је на све присутне оставио трајан и дубок утисак.

Спровод је за тим кренуо на ново гробље, где се са покојником као последњи над отвореним гробом веома лепим говором опростио г. Др Радушко Илић.

Нека је лака света и слободна српска земља Дру Славку Милетићу и вечна му слава и хвала, а ожаложеној породици и наше саучешће.

ДАЛИ ЗНАТЕ, ДА КЊИЖАРА
„СЛАВИЈА“
има све савремене КЊИГЕ?

Шта је корупција?

Хиљаде и хиљаде људи, који данас говоре и пишу о корупцији, о тој страшној речи која је на дневном реду, различито схваћају њен опсег и скоро посвуда једнако неисправно или барем непотпуно. Редовно се под корупцијом разумева каква велика заплетена мрежа грабљења народног или државног добра, где су у питању милијуни. Међутим корупција је много шира, много дубља од тог уског појма. Док велики догађаји са милијунским аферама набијају од времена на време, корупција се збива сваког дана и то у таквим размерама да она у такозваним ситним појавама значи по народни и државни организам кудикамо већу опасност него ли поједини случајеви милијунских крађа.

Корупцију треба поделити у две области: једна је област у томе да се корупција сврстава на различите степене размера, величине и опсега. А друга врста корупције се разликује према подручју у коме се збива. Хиљаду малих корупција, са незнатним свотама чине милијунске штете, а што је најгоре, ова хиљада малих корупција уноси у народни организам осећај опће разувданости, неморалности и несигурности. Последице ових малих корупција врло су штетне по душу човеку, тим штетније што се мале корупције не могу вазда да прогоне законом као што се прогоне велике. Од подворника који за пар динара покаже странци уредовну тајну неког списка па до народног посланика који граби милијуне постоји читав скала корупције.

Корупција може бити и без користољубља. Не мора интерес вазда лежати у новцу. Интерес се може јавити у тежњи за положајем, за услугама у партији, из личних симпатија или антипатија, када превладају други мотиви над оквиром и одредбама закона, правде и поштења. Није ли зар корупција, када се намести богатог човека на какво уносно место за то, јер се од тог богатог човека очекује нека проту-услуга, а међутим се одбија хранитељи породице који су беспослени и којима прети опасност свакидашње пропасти у несташици посла.

Корупција је дакле сваки поступак човека који није објективан, него субјективан, условљен везама, обзирима, својим и туђим интересима. Дело је корупције свако оно дело којему човек куша да даде други изглед од онога што је, те се протура нешто под појам

државног или националног интереса, а то нешто је међутим чисто партијско или чисто лично, или се ради о услуви каквом пријатељу. А такве корупције данас има много. Има је посвуда. И ова корупција управо претставља зло кудикамо веће од корупције са милијунима новца. Зло је још веће у губитку моралном, огорчењу праведних које погађају мале корупције, у осећају неповерења које све више расте. Не спасава се земља гоњењем актера у великим корупцијама. Треба земљу очистити од корупције ма које она врсте била. Треба још искупати траг, сваку клицу, свако семе, јер се из малих корупција рађају велике. Партијски интереси имају устукнути пред интересима нације, закона и правде. И то се мора консеквентно провести, доле и горе, у најмањем као и у највећим надлештвима. Осећај заједничке припадности и заједничког добра има надвладати над уске оквира појединих котирија, класа или странака. Начела морају бити света и то су у првом реду начела једнакости, правичности и моралности. У томе је прави национализам, и у томе је једино излазак из данашње кризе. „Наша победа“

Планска привреда

Све државе и сви народи готово подједнако трпе од садање опште привредне кризе и стога се поред многих посебних мера и корака предузимају и заједничке међународне акције, како би се овом општем злу нашло лека. Нису међутим све те мере и сви ти кораци донели жељене резултате и успехе, него се услед ограничења извоза и увоза, затим подизањем царинских зидова, девизним ограничењима и другим одредбама укочила трговина и привредни живот довео у врло тежак положај.

Изаз из тога положаја и олакшање тешког стања се покушава сада постићи т. зв. планском привредом. И само име већ каже, шта се у главном замишља под именом планске привреде. Тежи се дакле, да се пољопривредним државама омогући да у потребној мери повећају цене својих пољопривредних производа а у исти мах да се и у индустријским државама омогући одржавање индустријских предузећа.

Тежиште садање опште привредне кризе лежи баш у томе, да је у пољопривредним државама опао рентабилитет пољопривреде исто тако, као што је и у индустријским државама

услед опадања извоза опала производња, што је опет имало за последицу пораст незапослености. То су уједно и она два зла која треба првенствено лечити.

Не зна се којим је државама теже: да ли пољопривредним или индустријским. Код пољопривредних држава ситуација је због тога тешка, што је у тим државама број становника пољопривредника врло велик, те дакле претежна већина становништва трпи и пати од привредне кризе, док је у индустријским државама број индустријског радништва само један мањи део становништва, а сем тога и број незапослених радника износи тек један мањи део становништва у држави. Но с друге стране опет, олакшица је за пољопривредне државе што пољопривредничко становништво много лакше и са мање социјалне беде може да подноси општу привредну депресију него ли незапослено индустријско радништво.

Планском привредом се тежи да се нађе лека садањем злу и да се реше проблеми општег привредног оздрављења. Но да се то постигне, потребно је пре свега да дође до међународног споразума и сарадње на овом пољу. Без тога не може бити спаса, јер опште зло се може лечити само општом и заједничком сарадњом.

У тој заједничкој акцији међутим мора се пре свега установити полазна тачка од које се појављује зло и од које треба почети при лечењу овога зла. Хиперпродукција и конкуренција су узроци због којих данас рамље сав привредни живот. У свима државама је данас хиперпродукција како у пољопривредним тако и у индустријским производима и то из разлога, што су државе у Америци и Русија преправиле сва светска тржишта огромним количинама својих производа. Сида се пак појављује и азијски Јапан који намерава да својом дампинг-робом и даље обара цене производима осталих држава.

У Северо-америчкој унији се уз велика очекивања прати остварење привредног плана претседника републике Рузвелта, који енергичним мерама и ефикасним сретствима спроводи своје идеје. Рузвелт тражи рада и упослења, и у ту сврху захтева од свих друштвених слојева подношење највиших материјалних жртава. Русија у остварењу своје пјатилетке такође не жали и не штеди материјална сретства и материјалне жртве, само да успли своје радништво и да што јефтинијом робом и пољопривредним производима може конкурисати осталим државама, имајући при томе дакако и политичке циљеве пред очима. У најновије доба се пак јавља и Јапан, који својом невероватно јефтиним робом хоће да потисне своје трговачке конкуренте.

Ситуација је дакле са међународног трговинског гледишта јасна и према томе треба и остале државе да заузму своје становиште. Наша држава је од многих других држава ју

много повољнијој ситуацији, а што је главно и са гледишта међународне политике ми смо у добрим односима и неvezаних руку према осталим државама. Стога за нашу државу нема никаквих тешкоћа да сама по себи а и са осталим државама приступи остварењу планске привреде. М.

Куда ће нас одвести данашња грамзљивост?

Многе неправде које проилазе из грамзљивости свију друштвених класа, прелазе све границе. У пређашње време сматрало се испод части да један имућан човек прими какову службу или посао који неодговара његовим околностима. Обично би ту понуду одбио и шта више чак и увређено мотивисао, да је то место или посао потребнији другом него ли њему, који може из својих доходака безбрижно живети и т. д. Данас напротив граби се све, и шта није за кога, тек само да се гомилају уштеде или расипа новац на раскош. А да је тако ево доказа. Видимо богатих људи свију струка где се грабе за добровољачку земљу, премда он на њој ни мотиком неће ударити. Њихове професије донашају им завидне дохотке и они ипак узимају ту земљу, ускраћујући тиме потребнијег. Многи наш земљорадник, Солунски добровољац и отац многобројне породице још увек очекује ту земљу. Објаја прагове, таксира молбе, иде на комисије да се установи да је још и инвалид, и опет мора да чека или да арендира добровољачку земљу кога инжињера, богатог ревијера или тиме сличног који су сретнији и пре дошли до исте. Шта ће њима земља кад су и без ње имућни, тек само нек је има и нек се грамзљивост засити. Или овај други случај који је карактеристичан већ и стога разлога што ни женске у својој грамзљивости нису заостале од људи. У једном дому намештена је као управитељица са платом и опскрбом пензионерка са добром пензијом. Мати је опскрбите деце најуноснијих професија. Питамо се шта је потребно да та жена служи и заузима место сиромашној и потребнијој?

Да ли би пређашње патријархалне мајке обитељи то чиниле. Њима би било испод части да се грабе и одузимају заслугу од сиромашних. Оне би се бојале Бога, мислиле на душу и не би то учиниле ни за сав свет. А данас нема душе, нема милосрђа, нема части ни морала, а нема ни сажалења што се незапослени убијају — главно да се незаситни цепови појединачно пуне.

Питамо се зашто се још увек сентиментално поступа са тима грамзљивцима који својим поступцима воде разарењу? Њихово гомилање блага треба спречити и омогућити живот радном и заслугом човеку, да се зло за времена спречи и та страшна неправда која угрожава опстанак других отклони. Треба живети али и другом живети дати.

„Каква кошница такви и трутови из ње излећу“

Наш је народ пун филозофије кад је могао горњом својом пословицом да окарактерисе у-кратко развитак читавог друштва. Има разних скупина у Новом Саду, чији чланови целе ноћи леже потрбушке и мисле, како ће своју душу да насладе људским неморалом, а своје чувено срце да задовоље лажју и клеветањем других.

Иако су исти свесни такве своје нечовечности ипак се они без скрупула својим лактовима гурају кроз друштвене слојеве и теже да учене једно салто морале и избију на моралну површину у друштву!...

Уредништво „Покрета“ број 15 од 14. о. м. у срдитој немоћи својих обојице уредника у једном чланку под насловом: „лист „Будућност“ у прагању за новим жртвама“, просули су масу клевета и неистина противу „Кригера“ изостављајући ми крштено име и презиме, мислећи, да на суду могу избећи заслужену казну по закону о штампи. Тужбу сам поднео противу г. г. Шегвића и Грујичића уредника „Покрета“ Окружном Суду, где ће имати прилике доказивања клевете. А „Кригер“ - Урош Јовановић рођени у Хајдук Вељковој Крајини, никад није био уредник „Белградера цајтунг“-а како му то импутира онај, чији тур и данас одудара на мађаронштину и франковштину..... Што се тиче „плагијата“ о спорном уводнику „Покрета“ ту безочносту неистинама долази до кулминације.

Г. г. Грујичић и Шегвић су ме лично умолили да напишем један чланак о југословенско-бугарском братству.

Сутра дан у уредништву листа „Покрет“ затекао сам поред обојице уредника и г. Дра Черчега Густава, пензионера Електричне централе, који је читао свој рукопис о утисцима у Бугарској, намењен штампању с молбом да му потпис оставе, и г. Владимира Станића, шефа одсека Окружног Уреда, којом сам приликом и ја прочитао мој напис: „Живео Краљ Југославије, Живео Краљ Бугарске“.

Чланак је примљен као добар и мој је услов био да буде са потписом. Када је напис изашао у „Покрету“ без мога потписа отишао сам у Уредништво где сам затекао обојицу уредника и гђу Шегвић са дететом.

Уложио сам протест по својој природи високим тоном, зашто је потпис изостављен? Г. Грујичић и гђа су ћутали, а г. Шегвић муцајући збуњен одговори: „због чланка и потписа г. Митровића који је дошао унутра у листу па да твој потпис не би дошао пре његовога“!...

Казао сам, да у националним осећајима недам никоме првенство, и да од тога правим питање, а последице припишите себи. Госп. Грујичић ме је срео сутрадан и рекао: „Ја сам вршио коректуру, потпис је био, али је доцније наредио господин Шегвић, да се изостави, моје разлагање није усвојио. Небрини даћемо нашу исправку. Кад сам

приметно да треба читати лист „Нови Сад“, сад у суботу г. Грујичић је одмах написао писмо госп. Чампрагу, уреднику листа „Нови Сад“ и молио да ако буде „Кригер“ донео напад на „Покрет“ не штампа!...

Код оваквих непобитних доказа, кад два „новинара“ на један недолучан начин преко јавности присвајају чланак и писца истог чланка клеветају као „плагијатора“, ја мислим, да су пред свима честитим и правим новинарима у Новом Саду извршили свој морални „хари-кири“!

Споредно је за мене личност обојице именованих уредника, ко су и шта су. Ја пратим рад свакога, па и њихов, и ту је уперена наша критика. Личне ствари остављам клуподерима, јер они незнају за духовну храну правих новинара.

Уредништво листа „Покрет“ не плаћа Пореској управи по закону огласну таксу, које огласе у своје листу доноси. Сума је поприлична. Пореска управа је узела на одговорност оба уредника и свакако ће следовати велика казна. Е, али сад се намеће једно карактеристично питање, на име: могу ли јавни радници, макар да су и назови новинари, да пренебрегну своје основне дужности према својој држави и да таксу не плате, користећи се државним новцем, који је држави тако потребан. Јавни радник мора да буде релативно најближи моралу, поштењу и култури, па да има права критиковати појединца и друштво. У противном он излеће из кошнице као и сваки трutow. Урош Јовановић.

Подизање споменика Војду Кара-Ђорђу

Велики народни дуг — подизање споменика зачетнику Југославије Војду Кара-Ђорђу — узело је на себе Друштво за Културно-Привредну Акцију у коме је окупљен елитни и интелектуални Београд.

Ова родољубива акција наишла је на пуно разумевања надлежних кругова, тако, да је и само Претседништво Краљевске Владе под Ад. Бр. 1964/33 исту одобрило и препоручило свима Министарствима.

Да би пружио могућност целоме народу да у овој акцији учествује и да акција добије опште-народни карактер, Друштво је образовало нарочити Отсек за подизање споменика Војду Кара-Ђорђу.

У намери да идеји да што бољи публицитет, Отсек је организовао низ предавања по целој земљи о „Значају Сто-тридесетогодишњице од Кара-Ђорђевог Устанка“ која ће држати угледни професори чланови друштвени. Сем предавања Отсек је издао у неколико формата слику „Устанак војда Кара-Ђорђа у Орашцу“, коју друштвени изасланици растурају по целој земљи у корист подизања споменика.

Из извештаја изасланика види се да се у пуном смислу у овој акцији манифестује једнодушно учешће целог народа у одушењу дуга народне захвалности великом Војду, Оцу и Творцу велике Југославије.

А шта сте Ви г Шегвићу?

Ви сте мене г. Шегвићу назвали у 15 броју листа „Покрет“ од 14 о. м. у чланку: „лист „Будућност“ у трагању за новим жртвама“ овим речима: „познати новосадски ручни словослагач“... чега се ја не стидим, већ се поносим, тим пре, што као такав, ево већ једанаеста година како уређујем, слажем и издајем лист „Нови Сад“, који никада није добијао, а ни данас не добија никакве субвенције. Још никад није стајао, а ни данас не стоји у служби ни једне политичке странке. Мој лист је у од увек био у служби Краља, народа и поште-ног новосадског грађанства, а тоје и данас.

А шта сте и ко сте Ви г. Шегвићу? Ви сте издавач и уредник листа „Покрет“, који прослављате „једногодишњи“ јубилеј неуредног излажења листа „Покрет“. Ви сте у почетку излажења листа „Покрет“ били орган Југословенске националне странке“ све дотле, док Вам иста није забранила, да се служите њеним именом, а за тим сте постали орган Ј. Н. С., а данас сте пак „независан политички лист“. Ви сте тај, који не дајете ни Богу Божје, ни Цару Царево, јер Ви неплаћате по закону таксе на огласе, и тиме сте оштетили државу са прилично великом свотом. Ви сте тај, који сте о мојој десетогодишњици у листу „Покрет“ најласкавије се изразили о моје десетогодишњем раду око уређивања и издавања листа „Нови Сад“. Ви сте г. Шегвићу издавач и уредник листа „Покрет“, који сте, као такав, још прошле 1933 године у мојој редакцији молили од мене паре на зајам, и то само на 24 сата, јер сте по Вашем тврђењу, били у великој нужди, а које паре ни дан-данас нисте вратили, већ се правдате и бомбардујете ме писмима — која ћу ако устреба и објавити — да ћете ми паре вратити, чим Ваш лист „Покрет“ изађе и — уновчите га.

Ето госп. Шегвићу, такав сте Ви, а ја сам само један познати новосадски ручни словослагач, што ми служи на част.

Душан Чампраг
уредник „Новог Сада“.

Занатство

— Пажња занатлијама! Удружење Занатлија у Н. Саду овим позива своје чланове на ширу конференцију, која ће се одржати 22 о. м. са почетком у 8 часова у вече у просторијама Удружења. Како су на дневном реду конференције питања важног значаја, као питање доношења закона о гоњењу бесправног рада и друго, то се чланови моле да се овом позиву у што већем броју одазову. Управа.

Зашто да Вас муче и да Вам досађују Ваши несретни жуљеви! Набавите још данас за 10 динара одлично опробано средство на ДРОГЕРИЈЕ ХИГИЈЕ Коста Живојновић Новисад Трг Ослобођења број 2 и Булевар Краљице Марије.

Један велики успех нашег листа

Дунавско купатило „Швимшул“ од ове године биће поново на свом старом месту

Ми смо у претпрошлом броју нашег листа донели чланак по питању смештања дунавског купатила, познатог под именом „Швимшул“, које је још пре три године макнуто са његовог места на коме се налазило годинама, и превесено преко.

Извели смо, како је са овим премештајем купатила погођен велики број грађана и да је враћање „швимшула“ на његово старо место вапијућа потреба нашег грађанства. Овај наш апел упутили смо у првом реду г. Др. Бороти, који се одазвао и обратио се на надлежном месту да се ова ствар репарира. Благодарени интервенцији г. Др. Бранислава Бороте, нашег градоначелника, који је на надлежном месту изнео наша образложења, која смо извели у листу, те су прихваћени сви разлози и потребе као и погодности грађанства, да се купатило што пре врати на своје старо место, т. ј. где је било и ранијих година. И интервенција г. Др. Бороте крунисана је пуним успехом.

О резултату своје интервенције г. Др. Борота обавестио је чланове градског одбора на ономодашњој седници, који су ово саопштење узели са задовољством на знање. Ми са наше стране веома се радујемо овом успеху и сматрамо за нашу дужност да на овом месту изречемо благодарност г. Др. Бороти не само у име нашег листа него и у име оних многих хиљада грађана, које је ова вест обрадовала, а за које враћање „швимшула“ на његово старо место значи праву благодет.

Не можемо да овом приликом не изразимо и наше задовољство са повољним решењем овог питања, јер сматрамо да у овом успеху има много и успеха нашег листа, који се одувек борио за опште интересе нашег грађанства, па је и у овој прилици морао да апелује јавно у интересу нашег грађанства. Радујемо се што је са повољним решењем овог питања учињена нашем грађанству велика олакшица.

Изложба уметничких радова г. Александра Клајна

Надалеко познати уметнички сликар госп. Александар Клајн, о коме се светска критика врло ласкаво изразила, стигао је ових дана у Нови Сад, где ће се задржати 10 дана.

Г. Клајн ће своје уметничке радове изложити у просторијама зграде „Аполо“ бископа, први спрат. Свечано отварање ове изложбе обавиће се сутра у недељу у 10 часова пре подне у присуству новинара и осталог грађанства Новог Сада. Овај познати уметнички сликар, све своје слике ради ногом, што је у читавом свету можда једини. Г. Клајн ствара многобројне пејсаже, идиле, ре-



љево и т. д. Његова бујна машта је у стању да за десетак минута створи на хартији извесну слику.

Међу многобројним својим радовима, г. Клајн ће сутра у недељу изложити неколико правих ремек дела сликарске уметности, и то идиле: „Вече на Дунаву“, „Вече на мору“ и релефи „Део рушевине“ и „Напуштена кућа“.

Овај уметник је постигао оно, што би други ретко могли да постигну, радећи све своје слике ногом, с тога најтоплије препоручујемо нашим пошт. читаоцима, да ову, заиста ретку изложбу уметничких радова посете.

Д. Чампраг.

Одговор „Ујмном“ заступнику г. Шафер Антуку Нови Сад

Не желећи искористити гостопримство цењеног листа „Нови Сад“, бићу веома кратак са одговором на Ваш „Исправак“ од 12 о. м. Са овим исправком Ви ништа стварно исправили нисте, јер сте све моје наводе, Вама упућеног писма у листу „Нови Сад“ од 5 о. м. једноставно негирали, а што не значи ништа.

Тврдим и доказаћу неистинити и клеветнички рад с Ваше стране, те ме необично весели, да сте ме тужили за мој чланак, јер ћу на суду имати приливке, да све своје трдње докажем.

Што се пак тиче прескупе тарифе „Аутор-Централе“ могу Вам рећи то, да је ова тарифа бар 30 пута јефтинија од Ваше,

па ма колико ниска Ваша била, а с обзиром на релацију наших ствари, које се по гостионама свирају и Ваших, које се у гостионама ретко чују. Ко год је упућен у музику и ову ствар уопште, о томе се може веома лако и осведочити.

Према томе о Вашој некој јефтинићи, а нашим претераним ценама даду се само неупућени гостионичари обманути, док упућени ни у ком случају не.

Ово је мој одговор на Ваш „исправак“, те ако ме и за ово тужите, много ћете ме задужити.

Јован Рашић.

Штампарија Душан Чампраг и Друг Нови Сад, Краља Петра улица 3.

Концерт Филхармоније

Други друштвени концерт Новосадске Филхармоније значи један нови и велики морилни успех. Заиста се сваки пријатељ музике мора веселити, кад види настојање 22 млада и одушевљена љубитеља праве уметности, који дају сваки даном све боље и све лепше резултате из богате ризнице музичких ремекдела. У програму овог концерта најпријатније је изненадила савршена изведба 1-ог става недовршене Шубертове X-мол симфоније. Дуготрајно пљескање у знак признања одабране, музички васпитане публике, може да задовољи скромне и самопрегорне извађаче и да их потстрекне на нове напоре са основаном надом да ће бити окружени успехом, и да ће друштво, стицајем нових чланова, љубитеља праве уметничке музике, бити у могућности да својим сталним концертима даде и више спољашњег декоратива, што неће бити присиљено да их, из економских разлога даде у неукусном амбијенту једног ресторана, већ у пригодној сали, где ће пажња публике моћи бити више концентрисана на изведбу.

А Ви, 22 добровољна прегасца на пољу лепе уметности са Вашим вредним диригентом на челу, не заборавите, колико је тешко крајданашње кризе средстава и укуса и стотину других сваковрсних друштава, привући пажњу, задобити симпатију и освојити стално једну концертну публику, па зато, а у име високе уметности, која Вас је здружила, немојте клоњати и наставите рад у уверењу да, кад било, права вредност мора наћи на разумевања.

Велико интересовање за Аеромитинг у Борову.

Аероклуб „Наша Крила“ у Борову разделио је до сада преко 1.000.000 летача по околним селима, ради пропаганде митинга који ће се одржати сутра у недељу дне 20 о. м., на први дан Духова.

Сазнајемо, да се на овај митинг спрема готово цео Брод, Винковци, Жупања и Брчко, одакле полазе специјални возови.

Сигурно је да ће на овом митингу узети знатног учешћа и Осијек, Сомбор и Суботица, одакле крећу такођер специјални возови са попустом 70% на путним картама.

Брзим возом из Загреб које се креће у 8 сати ујутро изванредна је веза пошто се стиже управо на време, тачно један сат пре почетка митинга, тако да је зато време могуће прегледати творницу Бата.

Мноштво отменог света из Загреб спрема се да посети овај митинг, који је организаторски, уз сарадњу сарадника фирме Бата, добро припремљен, јер су ови у главном и чланови аероклуба, а код нас сви познати као пасионирани аеропловци.

Од целог програма биће најинтересантније тачке акробације, наших, Енглеских и Чехословачких асова. Осим тога на

овај митинг треба да дођу познати светски акробати браћа Фивк из Немачке, који ће на крилима и висећи на авиону изводити разне акробације.

За цело време митинга свираће две гласбе, снимаће неми и тон-филм, а као завршна тачка извести ће наши бомбардери бомбардовање из арака импровизираног Батиног насеља.



КЊИЖЕВНОСТ

— Три према један за поезију. Под овим насловом изашла је ових дана у Н. Саду књига песничких и прозних састава четворице наших младих новосадских песника г.г. Ненада Митрова, Младена Лесковца, Жарка Васиљевића и др Душана Микића. За литерарни живот нашег Новог Сада појава ове књиге значи леп догађај, који уноси нове свежине и живости у нашу модорну поезију.

Г. Ненад Митров је у својој књизи дао осам својих подужих песама, које се одликују обиљем мисли и дубином осећаја. Г. Младен Лесковац у седам песама даје израза већном својим филозофским разматрањима. Г. Жарко Васиљевић има четрнаест лепих лирских песмица, а г. др Душан Микић у прози обрађује своје песничке контемплације и визије. Сви састави у овој књизи претстављају модеран правац у поезији, што чини нарочита драж и занимљивост књиге.

Уз књигу је израдио неколико интересантних цртежа у модернистичком духу, сликар г. Александар Кумрић. Књигу је у вазредно лепој опреми издала позната новосадска књижара „Славија“ г. Владе Лажмирица.

Премештај радње Фрајганг Калман

новосадски сајџија и драгуљар, преместио је своју радњу у кућу број 30 улице Краља Петра (бивши Ертлов локал). Молим моје поштоване купце да ме и надаље одликују својим цењ. поверењем.

Јавна захвала.

Моја супруга, сада покојна Видосава Милошев, била је осигурана тек кратко време код домаћег нашег друштва „ЗОРА“ југословенског осигуравајућег д. д. у Загребу.

Како је ово наше домаће осигуравајуће друштво најкултније и најпромотивније исплатило осигуривину, сматрам својом дужношћу да се „ЗОРИ“ југословенском осигуравајућем д. д. у Загребу овим јавно захвалим, те да ово угледно наше домаће друштво свакоме најтоплије препоручим.

У Новом Саду, месеца маја 1934 године.

Милошев Светислав
Пашићева улица број 28.

Приштите си чашу здравља!
Најпре чашу Рогашке
(ројчане) слатине



а онда једите! То добро прија,
то добро чини!

РОГАШКА (ројчна) слатина
је истовремено ужатак и лек.
Добра је, укусна и јефтина!

Новосадске вести.

— Бан у Новом Саду. Бан Дунавске бановине, г. Добрица Матковић, вратио се ових дана са свог инспекционог пута и преузео послове од заменика му г. Бранка Секулића.

— Премештен. Г. Јовановић В. Здравко, виши чиновник Новосадског Електричног д. д. премештен је ових дана у Вел. Бечкерек у својству заменика директора тамошње Електричне централе. Одласком г. Јовановића из Новог Сада многа национална, културна и просветна друштва губе једног неуморног сарадника и одличног члана.

— Долази нам Београдско академско позориште. У среду 23 о. м. гостује у Новом Саду Београдско академско позориште у великој дворани хотела „Слободе“, којом приликом ће приказати „Макропулосову тајну“ од чувеног чешког писца Чатека. Ову претставу организује Женско музичко удружење у Новом Саду. Цене места од 5 до 20 динара. Почетак у пола 9 часова увече.

— Г. Др Душан Орешковић, јавни бележник у Новом Саду, преселио је своју канцеларију из Змај Јовановиће у улицу Краља Петра број 3 (двориште лево).

— Хапшење Милана Ивановића. Новосадска полиција је 15 о. м. ухапсила Мила Ивановића, архивског чиновника Банске управе у Новом Саду. Ивановић је пре извесног времена осумњичен, да је са разних аката скидао таксене марке, што је полицијским претресом и утврђено, јер је у његовом стану нађена извесна количина таксених марака. Ивановић је том приликом чак и нека акта уништавао. Полиција и даље води истрагу, да би утврдила од кога је времена Ивановић почео да се бави овим послом.

— Нове казне по ауторском праву. Срем. Митровачки крив. суд казнио је по тужби „Аутор-Централе“ тамошње гостионичаре и то:

Г. Табанац Косту, гост. „Савски мост“ и његовога свирача Баћановић Николу свакога посебно са дин. 420 или 7 дана затвора, те на солидарно снашање свију судских и адвокатских трошкова, као и објаву пресуде у целости путем новина.

Мандић Крестину, гост. „Три круне“ са дин. 600 или 10 дана затвора, те судски, адвокатски

ВЕЛИКИ ИЗБОР!

ВЕЛИКИ ИЗБОР!

Astoria

Краља Петра ул. бр. 25. **НОВИ САД.** Краља Петра ул. бр. 25.
Стигле су нам летње ципеле уз најповољније цене

трошак и објаву пресуде у целости о њезином трошку путем јавности — дат призив.

* У Рогашкој Слатини стаје за време од 1 маја до 15 јуна потпуна 20 дневна опскрба Динара 1000 и Динара 1200. Проспекти и ценик: код лечилишта и код „Путника“.

НОВОСАДСКИ ОКРУЖНИ СУД

Пословни број Пор. 3/1934-47.

Проглас о довршењу поступка поравнања

У поступку принудног поравнања ван стечаја Попић Милана, апотекара из Новог Сада одлука о одобрењу поравнања постала је правоснажном 4 маја 1934 године, те се на основу §. 55 Закона о принудном поравнању ван стечаја проглашује да је поступак довршен.

Окружни Суд у Новом Саду судско одељење VI.

Дана 8 маја 1934 године.

Др НЕПОКОЈ
судија.

НОВОСАДСКИ ОКРУЖНИ СУД

Пословни број Пор. 1/1934-53.

Проглас о довршењу поступка поравнања

У поступку принудног поравнања ван стечаја Блума Јосифа, столара из Бачке Паланке, одлука о одобрењу поравнања постала је правоснажном 2 маја 1934 године, те се на основу §. 55 Закона о принудном поравнању ван стечаја проглашује да је поступак довршен.

Окружни Суд у Новом Саду, одељење VI. Пор. дне 8 маја 1934 године.

Др НЕПОКОЈ
судија.

ДРВО-УГАЉ-КОКС

Д. Бјелић Н. Сад

Шtrand пут - Телефон 31-44

Изврш. Бр. 294/1933.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. LX. 1881. објављује, да ће услед решења Среског суда у Сомбору донесеног под бројем И. 1154 из 1933, у корист тражиоца извршења удове Мартина Парчетића рођ. Антоније Чувардић из Сомбора (кога заступа Виота Алексије адвокат из Новог Сада, Стеријина улица број 4) против извршеника из Н. Сада

за наплату 11700 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о плевидби под бр. Ги. И. 1092/1933 и процењене на динара 11800 и то: 1 пантент вага, 1 чинија за зејтив, 1 чинија за петролеум, 1 бакрена чинија за кафу, три пулта, двештележе, разне шпецерајске робе, 10 глава шећера, једна патент вага, штелаже и т. д.

Јавна ће се дражба одржати на дан 30 маја 1934 у 10 сати пре подне у Новом Саду, Темељинска 18 и на 30 маја 1934 у 11 и по сати пре подне у Новом Саду, Илије Вучетића ул. 10. Нови Сад, 30 априла 1934.

ВОЈИСЛАВ ВИГ
судски извршитељ

Изврш. бр. 427/1933

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60 из 1881 год. објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду донесеног под бр. 1644/33 у корист тражиоца извршења Поштанско Телеграфско-Телефонске Задруге А. Д. из Београда (кога заступа Др. Николић Никола адвокат из Н. Сада) против извршеника за наплату 4400 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о плевидби под бр. Ад. III I. Бр. 1401/933 и процењене на динара 18.000 и то: собни намештај, тепихи, клавир, креденц, фајлер и витрина.

Јавна ће се дражба одржати на дан 26 маја 1934 год. у 8 часова пре подне у Новом Саду у стану овршенице, Николе Пашићева улица број 13/1.

Нови Сад, 7 маја 1934.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ
судски извршитељ

А ПОЛО

субота и недеља

ПРАВИ СВЕТСКИ ШЛАГЕР!

ЈАН КИЕПУРА

и

МАРТА ЕГЕРТ

у највећем филму сезоне

ПЕСМА С НЕБА

Гласба од РОБЕРТА ШТОЛЦА

У недељу у пола 11 сати матине

„Моја жена хошталерка“

У главној улози: КЕТЕ НАЂ.